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Výšky v trojúhelníku 

Vložený interaktivní soubor vyžaduje instalaci programu GeoGebra



Výšky trojúhelníka jsou kolmice z vrcholu trojúhelníka na protilehlou stranu. 

Všechny tři výšky se vždy protínají v jednom 
bodě. 

Není pravda, že by tento bod musel vždy ležet 
uvnitř trojúhelníka.



V ostroúhlém trojúhelníku leží průsečík výšek vždy uvnitř obrazce.

OstroOstroúúhlhlýý trojtrojúúhelnhelnííkk



Pokud ponecháme velikost úseček bb a cc konstantní (stále stejnou) a budeme 
prodlužovat úsečku aa, změní se také velikosti vnitřních úhlů trojúhelníka (úhlů αα, ββ

a γγ)).

Prodlužováním úsečky aa, roste protilehlý úhel αα. Průsečík výšek V V se 
přibližuje k bodu AA

Spustit program



Strana cc se stane výškou na 
stranu bb (VVbb).

Stejně tak strana bb bude 
současně výškou na stranu cc
(vvcc)

Jakmile úhel αα dosáhne velikosti 9090°°, splyne průsečík výšek s bodem AA.

PravoPravoúúhlhlýý trojtrojúúhelnhelnííkk
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TupoTupoúúhlhlýý trojtrojúúhelnhelnííkk. 

Abychom sestrojili výšky, 
musíme si strany b b a c c prodloužit
za vrchol A A VýškaVVbb i výška vvcc

se nacházejí vně našeho 
trojúhelníka. 

Jestliže prodloužíme 
sestrojené výšky, 
nalezneme mimo 
plochu trojúhelníka i 
průsečík výšek VV.

Dalším prodlužováním strany aa roste úhel αα a vzniká tak tupoúhlý trojúhelník. 



Prodlužováním strany a a roste 
nadále úhel αα a průsečík výšek VV
se od trojúhelníku stále více 
vzdaluje. 
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Jakmile úhel γ dosáhne velikosti 90°, strana a 
se stane výškou na stranu b (Vb).

Stejně tak strana b bude současně výškou na 
stranu a (va).

Stranu amůžeme tažením na bod C také
zkracovat. V takovém případě roste velikost 
úhlu γ. 
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Dalším zkracováním strany a roste úhel γ a vzniká tak opět tupoúhlý trojúhelník. 

Pro konstrukci výšek musíme strany 
a a c prodloužit za vrchol C VýškaVb

i výška va tak leží vně našeho 
trojúhelníka. Stejně tak průsečík 
výšek V. 

Spustit program



Zadání pro samostatnou práci

Narýsuj do sešitu trojúhelník ABCD.
a = 60 mm
b = 30 mm
c = 40 mm

Sestroj všechny výšky tohoto trojúhelníka. Jejich průsečík označ V.




